

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera, mes.	6
Trimestre	12
Semestre	22
ANNO	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

## Después de la partida

### “Las Madrinas de Guerra,”

Hermoso sobre toda ponderación, fué el acto que en la madrugada de anteayer realizó la ciudad de Huesca, vertiéndose en la estación, con toda el alma abierta a nobilísimos y efusivos sentimientos.

Nunca se dió en nuestra ciudad manifestación semejante. Sépanlo quienes vienen aquí y acaso por no ahondar en las almas, nos ignoran. Somos nosotros como el paisaje que formó nuestro espíritu.

De tanto ver las pardas tierras áridas, hermanas de los agros castellanos; las ásperas montañas, de gigantesca mole, afiladas aristas, profundas hoces y abruptos y salvajes repliegues... se nos ha tallado el corazón, bien así como el sílex de las edades prehistóricas.

Y es nuestra corteza un poco ruda. Por eso no somos efusivos; ni fáciles al entusiasmo estéril, que se derrama en greguería gárrula.

Somos un poco serios, graves, adustos por de fuera, pero en la hondura del corazón existe y brota el claro manantial de purísimos y delicados afectos...

No clincelamos, con-labor de orfebre, melifluous madrigales; pero, ¡quién sabe hasta qué punto es sensible y vibrátil y tremante, la fibra que sacude el sentimiento!...

Por guardarlos muy adentro, igual que el más rico tesoro, no los damos al viento, temerosos de una profanación...

Tal vez por eso, ni estallan los aplausos, con la luz fugitiva del cohete; ni resuenan los vítores, con la efímera música de un día...

Pero, las entrañas se conmueven y los labios, un poco contraídos, con un rictus violento, pugnan por contener las lágrimas, con la rabiosa mordedura de los dientes, que mal oculta la emoción inefable.

Y cuando es llegada la hora se demuestra la arraigada verdad de los afectos, tan elocuentemente, tan plena, tan enérgicamente como lo hicimos cuando se partió de nosotros el Batallón expedicionario del Regimiento de Valladolid...

No es nuestro amor como la flor del heno, «lozana en la mañana, seca a la tarde», al decir de Jorge Manrique, en sus coplas inmortales.

Y cómo la mujer tiene la alta misión representativa del sentir de los pueblos; la mujer oscense, quiere probar con hechos, a los soldados que partieron, cómo con ellos no se alejó todo, cómo ha quedado aquí la henchida, la fecunda semilla del recuerdo, guardadora de la íntima fragancia del cariño.

Las damas oscenses quieren que no todo se acabe con el triste retorno de la multitud, que regresaba de despedir a los soldados, con la sombra del dolor en la frente y en el alma las tocas de la melancolía.

Ya que ellas no pueden seguir a los soldados, para darles el consuelo de su compañía, dulce y buena; desean que la tutela maternal de su amor, vaya con ellos por la tierra y el mar; por los caminos que el sol del Atlas quema; en medio de la lluvia del mortífero plomo; cuando las pesadillas de la fiebre; en la paz, pueril y soñadora, de la convalecencia, que es una nueva infancia, por ser el renacimiento de la Vida, que tocó en las fronteras de la Muerte...

Y han pensado, como piensan por ventura las mujeres que merecen un tan alto y tan amable nombre, de abajo arriba, del corazón a la cabeza.

Y ha nacido en sus pechos la idea, plausible y felicísima, de constituir el grupo bienhechor de las MADRINAS DE GUERRA...

¡Para qué ponderar; tan hermosa, tan noble institución!

Cuando el odio incubaba, venenoso y cruel, en las almas torcidas de los hombres; y la horrible, nefasta conflagración europea, en medio de los horrores desatados, hacía pensar en el naufragio, fatal e ineluctable, de todo sentimiento de bondad... como flor entre ruinas, surgió a la luz, una figura hermosa, aureolada con un nimbo radiante: ¡LA MADRINA DE GUERRA!

¡Manos santas de la mujer! Estáis formadas, de alabastro y de lirio; para limpiar de arrugas las frentes pensativas de los hombres; para restañar las heridas hondas cuya sangre es de lágrimas, a las que el Águila de Hipona llamó sangre del alma; para cruzaros pías, implorando; para dar la limosna y el consuelo, como aquellas, unguidas de santidad, de la blanca y hermosa Reina de Hungría...

¡Solo vosotras sabéis de caridad, de caricia y perdón! ¡Solo vosotras sois gloria y sois fragancia, en la escoria repugnante del mundo!

Que presto sea un hecho la constitución en nuestra ciudad del Madrinazgo de Guerra.

Nosotros esperamos que las autoridades militares, que no ignoran este vuestro gesto conmovedor, os reunirán muy pronto, para organizar la institución bendita...

MANUEL BANZO ECHENIQUE.

## CAPITULO DE GRACIAS

El general gobernador militar de la provincia, don Hilario Uriz y Ruiz, caballeroso e hidalgo como, por juro de heredad, lo son los militares españoles, ha querido expresar la gratitud del Ejército español a los oscenses; y nos honra, haciéndolo por nuestro conducto, mediante la hermosa carta que seguidamente copiamos:

Hela aquí:

Huesca 2 de Septiembre 1921.

Sr. Director de LA TIERRA.

Mi distinguido amigo: Pocas veces en mi larga vida militar he tenido ocasión de presenciar una despedida tan entusiasta y ejemplar como la tributada ayer, al Batallón expedicionario del Regimiento de Valladolid por los moradores de esta hidalga tierra.

Las ansias de venganza inmediata

por la infame traición de los rifeños han latido al unísono en todos los corazones españoles, siendo el único deseo castigarla duramente, sin reparar para conseguirlo en hacer cuantos sacrificios sean necesarios. Con almas de este temple, que así se comportan ante la adversidad, no hay enemigo temible ni victoria incierta.

Los muchos donativos recibidos tanto de Corporaciones oficiales, como de particulares, han demostrado el cariño que Huesca profesa a su guarnición la que, por su parte sabrá corresponder a sus bondades, poniendo todo su ardor, todos sus entusiasmos en conseguir la derrota del enemigo si llega a corresponderle el honor de la lucha, volviendo victoriosa después, para acreditar que no en balde se depositó en ella la noble misión de vengar el ultraje.

Le ruego dé las gracias desde las columnas de ese periódico, a todos cuantos han contribuido a la depes-

da brillante de que fué objeto el Batallón de Valladolid, de la que guardaremos todos imperecedero recuerdo. Con pueblos que así sienten y así se portan, se llega donde sea preciso.

De usted atento amigo y S. S. q. e. s. m.  
Hilario Uriz.

TELEGRAMA DE GRACIAS

Los sargentos del Batallón de Valladolid

Los simpáticos y bizarros sargentos del regimiento de Valladolid, que marcharon con el batallón expedicionario con dirección a Algeciras, nos han remitido el siguiente telegrama que muy gustosos reproducimos:

«Madrid, depositado el 2 a las 9,15.

Director TIERRA. — Agradecidos despedida pueblo oscense, sargentos Valladolid saludan efusivamente ciudad Huesca. — Los sargentos.»

El anterior telegrama es demostración evidente del agradecimiento de los sargentos del referido Regimiento a la cariñosa despedida que el siempre benemérito pueblo de Huesca tributó a los valientes soldados que marcharon a lavar una ofensa inferida a la Patria.

Nosotros, en nombre de la ciudad de Huesca, agradecemos al excelentísimo señor general como a los sargentos del Batallón de Valladolid, la carta y el telegrama anteriores, y deseamos que la suerte acompañe a quienes fueron a defender la Patria y que regresen pronto a esta su ciudad, hospitalaria, coronados de laureles y gozosos del triunfo.

## AYUNTAMIENTO DE HUESCA

ANUNCIO

Acordada por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia la provisión mediante oposición de una plaza de veterinario inspector de carnes afecto al Matadero público de esta ciudad, los que aspiren a la misma deberán presentar en la Secretaría municipal, en el plazo de quince días, contados desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia la solicitud acompañada de los documentos siguientes:

1.º Certificación de nacimiento para justificar ser español y mayor de 21 años.

2.º Certificación de la Dirección general de Prisiones que acredite no hallarse el interesado inscripto en el Registro de penados.

3.º Título de veterinario o testimonio notarial del mismo.

4.º Certificación expedida por la Junta de gobierno y Patronato de veterinarios de España, justificativa de que el interesado pertenece al Cuerpo de veterinarios titulares.

Terminado el plazo antes indicado, se fijará en el tablón de edictos la lista de los aspirantes admitidos.

Los aspirantes deberán personarse en las Casas Consistoriales el día 3 de Octubre próximo, a las once, para dar comienzo a los ejercicios.

Estos serán tres, uno escrito, otro oral y otro práctico. El primero consistirá en desarrollar por escrito todos los opositores en el plazo máximo de tres horas, un mismo tema

sacado a la suerte del cuestionario preparado al efecto por el tribunal, no permitiéndose consultar libros ni apuntes a presencia del mismo.

El ejercicio oral versará sobre cuatro temas del propio cuestionario, sacados a la suerte por el mismo opositor, no pudiendo emplear en la contestación de aquellos menos de cuarenta minutos ni más de una hora.

El tercer ejercicio consistirá en practicar todos los opositores un mismo reconocimiento que en el acto designará el Tribunal.

Constituirán el Tribunal: el alcalde, presidente; los inspectores de Higiene y Sanidad pecuaria provincial y municipal, vocales; actuará de secretario el del Ayuntamiento.

El programa estará expuesto en la Secretaría desde el día 23 del actual, Huesca 2 de Septiembre de 1921. — El alcalde, A. Vidal Perera.

## De sociedad

Se halla entre nosotros el muy ilustre señor arcediano de Zaragoza don Carlos Albás.

— Después de pasar una temporada en esta ciudad, regresó a Madrid don Matías Solano, digno funcionario de Fomento, acompañado de su señora doña Angeles Giral y hijas.

— Ha marchado a Sena, acompañada de su hija, la señora viuda de Calvo.

— Saló ayer para Melilla, a fin de incorporarse al Tercio Extranjero, don Francisco González, maestro armero.

## PANORAMA DE MELILLA



1. Bocana de Mar Chica.
2. Atalayón.
3. Tercera caseta.
4. Segunda caseta.
5. Lomas de Nador.
6. Posición de Ahmed el-Hach.
7. Posición de Sidi Musa.
8. Lomas de Sidi Musa, desde donde hostiliza el enemigo.
9. Barranco de Sidi Musa, guarnición de los moros.
- 10 y 11. Blocaos.
12. Primera caseta del ferrocarril.
13. Posada del Cabo Moreno.
14. Aerodromo de Hípodromo.
15. Zócalo exterior.
16. Barrio y fortín de Tráma.
17. El Gurugú.
18. Rúms del fuerte de San Lorenzo.
19. Fuerte de Camellos.
- 20 y 21. Avanzada y fuerte de Sidi Variach.
22. Cuartel de Santiago.
23. Puerta de Alfonso XII.
- 24 y 25. Cábreras «Altas» y «Bajas».
26. Aerodromo.

## Implantación del retiro obrero en Aragón

Ha terminado el período de afiliación previa y se ha comenzado desde ayer el de cotización.

Sin embargo, antes del 1.º de Septiembre, hubo ya patronos que cuidaron de pagar las cuotas. El día 31 de Agosto fueron bastantes los que acudieron a la Oficina Central con este mismo objeto. Ayer era ya este pago una operación normal y continuada en la Caja de Previsión.

Este pago de cuotas, que ya es exigible sin excusa, puede hacerse lo mismo en la Oficina Central (Diputación de Zaragoza), que en las Delegaciones de Huesca, Teruel y en las múltiples Agencias que ya funcionan en las tres provincias.

Si se hace en otra entidad, el patrono tendrá que pagar dos veces.

## DE HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Don José Perfecto Pérez, pesetas 54.545'61; don Mariano San Agustín, 1.423'32; don Narciso Santalucía, 133'70; señor depositario pagador, 13.000.

Importa el señalamiento, 69.102'63 pesetas.

## POR TELÉFONO

### El día en Zaragoza

El descanso dominical y la Prensa. Mañana se publicará el primer número de la Hoja Oficial

ZARAGOZA 2 (22'45)  
La Hoja Oficial

Al recibir el gobernador a los periodistas les dijo que, atendiendo órdenes de Madrid, el domingo se publicará una hoja del Boletín con las noticias oficiales de Marruecos y la más saliente de la provincia.

La hoja se repartirá gratis, fijándose en las carteleras principales.

El aeroplano «Zaragoza»

La suscripción para el aeroplano «Zaragoza» continúa aumentando.

Hoy, la señorita Cobarrubias, hizo un donativo de mil pesetas.

El regimiento de Aragón embarca para Ceuta

El capitán general ha dicho a los representantes de la Prensa, que había recibido un telegrama el coronel del regimiento de Aragón, comunicándole que había embarcado el Batallón para Ceuta.

La guitarra del soldado

La petición hecha por los soldados del regimiento de Gerona para

que se le envíen guitarras con que distraer los ratos que dejan libres los rifeños está obteniendo un éxito.

En la redacción de nuestro colega Heraldo de Aragón se reciben diariamente donativos para tal fin.

Tabaco para los que luchan

En los diferentes casinos de la localidad se colocaron cestos para recoger tabaco con destino a los soldados que marcharon a tierra africana.

Los cestos llevan unos rotulitos que dice:

«Zaragozanos, dar un pitillo para el soldado de Africa».

Ola de calor

Hoy el calor ha sido sofocante, basta decir que la temperatura a la sombra ha sido de treinta grados.

## JUNTA LOCAL

La Delegación regía de Primera enseñanza

Convocadas por el digno delegado regío de Primera enseñanza, se

reunieron ayer en el salón de sesiones del Ayuntamiento las maestras nacionales de la capital, con el fin de proponer la terna de aspirantes al cargo de vocal de la Junta local de Primera enseñanza.

Las tres maestras designadas son: doña Emilia Marco, doña Consuelo Villacampa y doña Elvira Marco.

El delegado regío, señor Vidal Perera, resolverá en consecuencia.

## Un cirio gigantesco

### Durará cinco mil años

Los periódicos de Nueva York dicen que la firma Ajello Hermanos, que se dedica a fabricar cirios, ha construido uno monstruo, que fué pedido por un asilo de huérfanos, al que Caruso entregaba desde hace varios años una cantidad anual de 50.000 francos.

Este cirio se colocará en la Catedral de la Madona de Nápoles, y se rá encendido todos los años el día de Todos los Santos en memoria del tenor.

El cirio podrá alumbrar durante 120.000 horas, o sea treinta años y siete meses. Como sólo estará encendido veinticuatro horas cada año, no se consumirá hasta dentro de cinco mil años.

Tiene 150 metros de circunferencia y 5'40 metros de altura.

En su parte baja se colocará un Cristo en la Cruz.

Será expedido a Italia en un aparato especial.

Es, sin duda alguna, el cirio más grande que ha existido en el mundo.

## VOZ DE LA CALLE

### Escándalos nocturnos

Por la moralidad, las buenas costumbres y por la salud de los moradores de la plaza de Santo Domingo, cuesta de Santa Rosa y calle de Canelas es preciso que terminen de una vez las graciosidades de una pandilla de niños que casi todas las noches se dedican por aquellos contornos a hacer el asno sin dejar pegar un ojo a los vecinos.

Si estos niños tuvieran que reparar fuerzas para trabajar durante el día, como cualquier ciudadano, alcanzarían la significancia de sus ganancias.

Urge que los vigilantes y los serenos tomen cartas en el asunto y no consientan los escándalos nocturnos.

## Mercado municipal

2 de Septiembre 1921

Los precios de la venta en el Mercado, durante el día de ayer, fueron los siguientes:

Melocotón.....	1'30 Ptas. Kg.
Uva.....	0'75 » »
Moscatal.....	1'25 » »
Judías.....	1'00 » »
Patatas.....	0'25 » »
Tomates.....	0'25 » »
Jamón.....	12'00 » »
Tocino.....	4'00 » »
Manteca.....	4'40 » »
Empuchado lomo.....	10'00 » »
Cerdilla de leche.....	4'00 » »
Ternasco.....	4'00 » »
Carnero.....	4'00 » »
Oveja.....	3'30 » »
Ternera sin hueso.....	5'50 » »
Idem con hueso.....	3'00 » »
Gallinas, de 6 a 7 pesetas.....	
Par de pollos, de 7 a 7'50 id.....	

Se vendió bastante uva, procedente de diversos viñedos de la provincia. El consumo del melón es bastante escaso en comparación con años anteriores.

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

No se ha firmado la combinación de gobernadores

## SE ASEGURA QUE EL DIA 27 DEL CORRIENTE SE ABRIRAN LAS CORTES

El pueblo de Madrid ha recibido cariñosamente a los soldados del regimiento de Valladolid. Los periódicos insisten en que el Gobierno debe exigir responsabilidades por los sucesos de Melilla. Se pide que una Comisión parlamentaria vaya a Melilla para enterarse de la situación de nuestro Ejército.

### COMENTARIO

#### LOS CULPABLES

Algunos periódicos de la izquierda, ante la rota de Melilla, se desatan en invectivas contra todo y contra todos, haciendo especial blanco de sus iras al Ejército en campaña. Es natural, es lógico. Siempre el que se revuelca en la ciénaga, tiene el prurito de enlodar a los demás, porque no puede resistir la diaphanidad, que le da en rostro como un ejemplo vivo, y aspira a que el estigma de su mancha, se comunique a todos.

Las izquierdas, desprestigiadas ante sus mismos prosélitos, que han perdido la fe de carbonero que los mantuvo unidos al carro de sus falsos directores; abandonadas de las masas; agitanse biliosas en la soledad cóncava, a donde les precipitan sus desaciertos y sus concupiscencias, segregando veneno, como alimaña herida.

Se han sentido cobardes ante la generosa explosión de patriotismo y no osando bogar contra corriente, pecho al aire, intentan sembrar discordia, descrédito, excepticismo, que es como acechar en la encrucijada, para hundir el acero sobre seguro y por la espalda.

Tratan, a todo evento, de cubrir de baldón, ante las gentes, a las tropas en campaña, como ya intentaron, por fortuna sin éxito, fomentar traicionablemente la indisciplina en los cuarteles.

Convenimos—hacerlo es rendir obligada pleitesía a la verdad—en que del desastre de Melilla, son próxima, inmediatamente culpables, la imprevisión, la temeraria imprudencia de algunos; la desmoralización, la cobardía de otros, que se rindieron por apocamiento o huyeron como liebres, abandonando, con las posiciones y el material de guerra, su propio honor, que pende como un sangriento guirapo, de las alambreadas de los fortines y blocaus.

Caiga sobre tales culpables, todo el peso de la justa y merecida sanción. Es fuerza hacerlo, incluso para no dar pie y pretexto—que sería

razonable—para determinadas campañas, perturbadoras y nocivas.

Pero, no se olvide que junto a esas desdichas, al lado de tamañas vergüenzas, se alzan—y son legítimos—los rasgos de heroísmo espartano, que ha legado a la Historia tantos nombres gloriosos, culminando en la magna epopeya de Monte-Arruit.

Y váyase en la exigencia de responsabilidades, a lo más alto que es lo más culpable.

En el «Diario de Sesiones» se encontraron los gérmenes que han venido a la postre, la funesta cosecha que lamentamos todos.

Y trazaron el surco y soterraron la semilla esos mismos que ahora, con un cinismo, que constituye crimen de lesa patria, son los que alcanzan la voz y el grito y se mesan los cabellos y rasgan las togas, cuyo armíño se maculó en el fango de todos los caminos.

Esos, esos, que promovieron las vergonzosas efemérides de la semana trágica; que levantaron a la altura del Martirologio la ridícula mediocridad de Ferrer, arrastrando por plazas y ruas extranjeras la honra de España, como la de una impúdica meretriz; esos que han dicho tantas veces, «ni un hombre, ni una peseta»... en tanto caían los brazos de jefes y soldados, ante la impotencia de su penuria, ante el abandono en que los dejaban, incubándose la desmoralización, que ha cristalizado en tan amargas realidades... esos son los causantes.

Y con ellos y más culpables que ellos, por irredenta culpa de omisión, quienes desde el Poder, se asustaron ante que alguien despreciara diciendo: «eso no es opinión, es ruido», y por la medrosa, afeminada y trémula política de contemporalizaciones, se encogieron de hombros, abandonando, en orfandad inerme, lo que debieron cuidar como a las niñas de sus ojos, porque no sólo era espada, sino también escudo...

Madrid señor Primo de Rivera, el cual pasó revista a las tropas de Valladolid.

A los soldados se les permitió que se trasladasen, algunos de ellos, a telégrafos y a teléfonos para comunicar a sus familias su feliz llegada a Madrid.

En varios vagones se leían letreros escritos con tiza que decían:

«Los cabos de la segunda del segundo, del regimiento de Valladolid, matarán con rabia y con gusto a Abd-el-Krim».

El capitán general llamó a los cabos de la citada Compañía excitándoles para que su entusiasmo no decaiga ni un solo momento.

A las ocho de la mañana se ordenó la salida del tren militar con dirección a Algeciras.

Los soldados, dando muestras de gran entusiasmo, dieron vivas a España, al Rey y al Ejército, que fueron unánimemente contestados por el numeroso público.

La salida de los expedicionarios ha sido un gran acontecimiento de entusiasmo y de patriotismo.

Desde las ventanillas agitaban los pañuelos, asegurando que pronto volverían con los laureles de la victoria.

Algunos soldados tocaban la guitarra y otros cantaban jotas alusivas que eran muy aplaudidas.

El capitán general y los jefes y oficiales que han salido a la estación se mostraban muy satisfechos de la disposición de entusiasmo en que se encontraban las fuerzas del regimiento de Valladolid. El señor Primo de Rivera ha abrazado al teniente coronel Trillo, deseándole mucha suerte en África.

Poco después de la llegada de los soldados de Valladolid han arribado los de la compañía de ametralladoras del regimiento del Infante, de guarnición en Zaragoza, uniéndose al batallón expedicionario.

#### Llegada de heridos

Procedente de Melilla han llegado a Madrid los primeros heridos que marchan a ocupar el hospital de sangre de la Reina Cristina, instalado en San Sebastián.

Estos son el capitán de ingenieros don José Bentirena y el teniente don José Martínez, ambos heridos graves en los últimos combates.

La Cruz Roja de Madrid, que ha salido a la estación a recibir a los heridos, los ha trasladado a sus domicilios en automóviles, llevándolos por la tarde a la estación del Norte para continuar su viaje a San Sebastián.

Se les ha hecho una despedida tan cariñosa como el recibimiento.

#### Siguen los ofrecimientos

En el Ministerio de la Guerra continúan recibiendo ofrecimientos de toda España.

El número de camas ofrecidas para los hospitales asciende a varios millares.

También se reciben ofrecimientos de propietarios de aguas minerales de grandes cantidades de litros.

Los ferroviarios de la estación de Miranda de Ebro han telegrafiado al ministro de la Guerra comunicándole el acuerdo de ceder un día de haber para los heridos de Melilla.

Lo mismo dicen los curas párrocos y el clero en general.

#### Firma del Rey

El ministro de Fomento ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos de su departamento:

Modificando el artículo primero del Real decreto de 31 de Marzo del presente año sobre el suministro de vagones a las Compañías de ferrocarriles.

Aprobando varios expedientes que se discutieron y aprobaron en el último Consejo de ministros.

Nombrando inspector general de Obras públicas a don José Quevedo. Idem jefe de segunda clase del mismo Cuerpo a don José Val.

Idem ayudantes mayores de primera clase de Obras públicas a don Indalecio Lapeña, don Alberto Alvarez y don Pablo Nájera.

También el ministro de Instrucción Pública ha estado en Palacio poniendo a la firma del Rey varios decretos.

Entre éstos figura uno jubilando al catedrático de la Facultad de Medicina de Barcelona don Antonio Barraquer.

#### Declaraciones de Maura

Esta mañana ha estado en Palacio el jefe del Gobierno, permaneciendo en la Cámara Regia por espacio de una hora.

Los periodistas, que han hecho muchas conjeturas al ver la tardanza del señor Maura, le han interrogado a la salida de Palacio.

Ha dicho el presidente que había estado despachando con el Monarca, sin que trataran nada de importancia.

Ya sabrán ustedes, ha dicho don

**Se necesita** administrador encargado para una explotación agrícola de esta provincia.

Preferencia, sacerdote o retirado del Ejército o Guardia civil.

Las proposiciones por escrito, indicando pretensiones, conocimientos y referencias al director de este periódico.

#### Topógrafo

se ofrece para calcular libretas de puntos, transportar éstos a los planos, pasar el relleno de bosques, hacer las curvas de nivel y las rotulaciones, etc., y en resumen toda clase de trabajos topográficos de gabinete que se le encomienden.

Se advierte contratará a bajo precio y ejecutará bien y con la prontitud posible todos los trabajos que se le confíen.

Informará el señor Administrador de este periódico. Mercado, número 12, principal, Huesca.

Antonio, que el Consejo de ayer no tuvo la menor importancia, tratándose de asuntos de poco trámite.

En Melilla hubo anteayer mucho movimiento y un día glorioso para nuestros soldados.

La tranquilidad se ha restablecido, sin duda porque los moros, doloridos por el duro castigo del día anterior, no se encuentran en condiciones de ataque.

Ha añadido el señor Maura que había puesto a la firma del Rey dos decretos nombrando consejeros de Estado a los señores Rodés y marqués de Lema.

#### Dice el señor Maura

El ministro de Fomento ha recibido en su despacho oficial a los representantes de la Prensa, manifestándoles que estaba dispuesto el envío a Melilla de camiones y tanques que se utilizarán para las aguadas. Estos camiones pertenecen a Obras públicas.

#### Pidiendo que se depuren responsabilidades

Continúan los periódicos de todos los matices su campaña pidiendo al Gobierno que sea inflexible en la depuración de responsabilidades por los sucesos ocurridos en Marruecos.

Un general prestigioso ha dicho que sería un golpe muy duro para la nación el que el Gobierno no castigara severamente a los culpables del gran desastre sufrido.

«Diario Universal», que se distingue por su brava campaña, dice en su número de hoy que el país extraña mucho la demora del Gobierno en dar a la publicidad los nombres de los culpables y aboga porque se hable pronto y claro.

Añade que nuestras tropas podrán recuperar sin grandes bajas las posiciones de Nador, Zeluán y quizá Segangan, por la disposición de los cabileños de esa zona y por las excelentes condiciones de nuestras tropas.

Algo más difícil será el rescate de las cabilas próximas a Beni-Siar.

#### Llamamiento de los excedentes de cupo

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se publica hoy una disposición llamando a filas a los excedentes de cupo del replazo de 1920.

Se ordena a los capitanes generales que a estos soldados se les ins-

truya en el tiro de combate, en el tiro individual y en el de orden abierto.

#### Un llamamiento de los estudiantes

Los estudiantes de Madrid han tomado el acuerdo de hacer un llamamiento a sus compañeros de España para que se abra una suscripción al objeto de recaudar fondos con destino a los heridos de Melilla.

Parece ser que esta feliz iniciativa tendrá excelente acogida entre los estudiantes españoles.

#### ¿Cuándo se abrirán las Cortes?

En los círculos políticos el tema de las conversaciones era el de cuándo se abrirán las Cortes.

Personas amigas íntimas del señor Maura han asegurado que el presidente tiene el propósito de abrir el Parlamento el día 27 del presente mes de Septiembre.

También se decía que varios diputados de la izquierda pretenden solicitar del Gobierno que una Comisión de parlamentarios se traslade a Melilla para enterarse sobre el terreno del estado de nuestro Ejército.

Es muy posible que el Gobierno acceda a esta súplica.

#### El aplazamiento de las operaciones

Se sabe que el motivo de haberse aplazado las operaciones de ofensiva que debían haber comenzado ayer ha sido debido a que el Alto Comisario espera la llegada de cinco batallones de infantería.

En cuanto estas fuerzas lleguen a Melilla comenzarán las grandes operaciones.

#### La autonomía universitaria

Dentro de unos días se publicará en la «Gaceta» un Real decreto disponiendo que desde el día primero de Octubre próximo comience a regir la autonomía universitaria.

#### Oposiciones a Notarías

En breve se anunciarán oposiciones a notarios en los distritos universitarios de Albacete, Burgos, Valencia, Zaragoza y Madrid.

#### Dimisión y nombramiento

El vizconde de Eza ha presentado con carácter irrevocable la dimisión de su cargo de presidente de la Junta de Reformas Sociales, habiendo sido nombrado para sustituirle el conde de Lizárraga.

#### El conflicto de los carniceros

Como el gobernador de Madrid ha ordenado que se rebaje en una peseta el precio de la carne, hoy ha habido un gran escándalo en el Madero.

Los carniceros se han negado a comprar y vender carne, promoviendo un alboroto formidable.

Ha tenido que intervenir la fuerza pública siendo expulsados del Madero todos los carniceros.

Se cree que mañana quedará solucionado el conflicto.

#### La combinación de gobernadores

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que había conferenciado extensamente con el señor Maura, tratando de la combinación de gobernadores.

Con el mismo fin ha celebrado conferencias con los ministros de Hacienda y Marina.

Cree el conde de Coello que mañana se dará a la publicidad la combinación y de no poder ser se haría con seguridad el próximo lunes.

#### Ofrecimiento importante

La empresa naviera Sota y Aznar de Bilbao, ha ofrecido la entrega al Gobierno para su destino a África de 25 carros y 25 camiones blindados y de un barco tanque para el transporte de 250.000 litros diarios de agua mineral.

#### Llegada del Batallón de Valladolid

MADRID 2 (23'15).

Madrid tributa un gran recibimiento a los soldados de Huesca.—El capitán general acude a la estación para revistar las fuerzas.—Salida para Algeciras

A las siete de la mañana ha llegado a Madrid el segundo batallón del regimiento de Valladolid de guarnición en Huesca.

Mucho antes de la hora anunciada para la llegada, los andenes de la estación del Mediodía se hallaban atestados de personas, la mayoría aragoneses, que querían tributar a sus paisanos un cariñoso recibimiento.

El gobernador militar de Madrid, general de división don Ataulfo Ayala, que desempeñó en Huesca el cargo de gobernador militar, jefe de

la 1.ª División, se encontraba en los andenes acompañado de numerosos jefes y oficiales.

La banda del regimiento de Covadonga, interpretó la Marcha Real al entrar el tren militar en agujas.

El teniente coronel que mandaba la fuerza don Mateo Trillo, dió la novedad al gobernador militar, diciéndole que el viaje lo habían realizado sin novedad y que los soldados se encontraban muy animosos.

Después de la Marcha Real, la banda militar de Covadonga interpretó el pasodoble de las Corsarias que los soldados de Valladolid cantaron con entusiasmo.

Descendieron los expedicionarios al andén, en donde se les sirvió el desayuno.

Llegó el capitán general de Ma-

## ODEON

Mañana Domingo

Estreno en España de la monumental y artística serie,

### La Máscara de la Muerte

Sesión popular, a las cuatro y media.  
Sesión moda, desde las siete.

## DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130—Huesca

**Noticias de Melilla**

Piniés y Natalio Rivas son tiroteados por los moros.—Reina tranquilidad

Las noticias recibidas de Melilla dicen que después de los sucesos de ayer la tranquilidad es completa. Unicamente, durante la noche pasada, los moros tirotearon ligeramente en la parte de Beni-Sicar.

Al medio día de hoy el enemigo ha hostilizado a nuestras tropas desde la zona de Sidi Muzza, sobre la segunda Caseta, siendo rechazado con bajas.

Los exministros señores Piniés y Natalio Rivas, que llegaron para visitar a un hijo del presidente del Congreso señor Sánchez Guerra, han salido a dar un paseo en una gasolinera hasta las proximidades de Nador.

Los moros han tiroteado a los viajeros, pasando algunas balas a muy poca distancia de la gasolinera.

Los exministros se han dado cuenta del peligro que corrían, regresando a toda prisa a la Plaza.

Se sabe que durante el presente mes de Septiembre se llevarán a cabo las operaciones de ofensiva con gran intensidad para aprovechar el tiempo, ya que después vienen las lluvias que imposibilitarían las operaciones.

Se tiene la seguridad de que nuestras baterías han logrado desmontar los cañones que los moros tenían en la región de Nador.

En la terraza del Casino Oscense

Esta tarde, de seis a ocho y media, dará un concierto en la terraza del Circulo Oscense la brillante Banda militar que dirige el músico mayor don Daniel Macías.

Constituyen el programa a ejecutar varias notables composiciones de su vasto repertorio.

No dudamos que la terraza del Circulo Oscense se verá esta tarde muy animada.

**RELIGIOSAS**

**Santos de hoy**

Santas Basilia y Dorotea, mártires, y San Francisco de Jesús.

**Santa Basilia**

Natural de Nicomedia, a la edad de nueve años fué presa por ser cristiana, mas a pesar de su tierna edad resistió varonilmente al tirano, que, enfurecido, la condenó a ser ahogada, azotada, colgada de un palo, a recibir sobre su cuerpo pez, azufre y plomo derretido; fué arrojada al fuego y respetada por éste, después a los leones, que tampoco le hicieron daño alguno. Librada milagrosamente, salió de la ciudad y siendo atormentada de la sed, apareció una fuente en la roca. Arrobada en divina contemplación, el Señor la llevó a sí, dándole la corona de la virginidad y del martirio.

**Cultos para hoy**

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, de seis a siete de la tarde y a continuación la Felicitación Sabatina.

**En la Misericordia**

En honor de la Virgen de la Correa tendrá lugar mañana, a las diez y media, una fiesta solemne con sermón a cargo del muy ilustre señor don Miguel Muniesa.

Por la tarde, a las cinco, se cantarán vísperas y a continuación se celebrará la procesión.

Esta tarde habrá completas.

Si sus ocupaciones se lo permiten asistirá nuestro ilustre prelado Fray Zacarías Martínez.

**A la Virgen de la Salud**

Las Religiosas Siervas de María se proponen honrar a su titular Nuestra Señora de la Salud, con los cultos siguientes:

El día 3 comenzará la novena con misa rezada a las siete, y por la tarde, a las seis, con Exposición, estación, rosario y sermón todos los días.

El domingo día 12 tendrá lugar la fiesta principal con Comunión general, a las siete y media, administrada por el Padre Zacarías, y a las nueve y media la misa de la fiesta.

Se han concedido indulgencias por asistir a estos actos.

**SUCESOS GOBIERNO CIVIL**

**Incendio de un pajar**

En Monzón se ha desarrollado un violento incendio en la propiedad de Lorenzo Jordán.

Quedaron destruidos un pajar, varios haces de alfalfa y gran cantidad de paja.

Se supone casual este siniestro, que ha dejado pérdidas por valor de 900 pesetas.

En las afueras de Alcampel se cometió un robo el pasado día 31.

Los aprovechados lograron apoderarse de treinta y ocho pollos y varias gallinas que había en un corral.

A pesar de las pesquisas de la Guardia civil, no han sido hallados los autores del robo.

**La "Gaceta de Madrid"**

1 DE SEPTIEMBRE

**Guerra.**—Real decreto declarando exceptuado de subasta el servicio de compra de fincas rústicas para la recría y doma de potros y autorizando al ministro de este departamento para adquirir los terrenos necesarios para el establecimiento de un depósito de recría y doma en cualquiera de las 47 provincias de la Península.

**Administración Central.**—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Circular encargando a los presidentes de Audiencias Territoriales recuerden a los jueces delegados de su territorio la necesidad del más exacto cumplimiento de las disposiciones legales citadas en la circular de 23 de Febrero del actual, inserta en la «Gaceta» del 25 del mismo mes.

**LA VIDA LOCAL**

**Centros y Oficinas**

**JUZGADOS**

**Municipal**

Movimiento de población en el día de ayer:

**Actuaciones:** Ramona Otín García

**MATADERO PUBLICO**

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Cerros, 55; Corderos, 4; Terneros, 0; Terneras, 0; Ovejas, 5; Vacas, 0

Total ceros, 796.300.

**MADRUGADA**

**Ultimas noticias**

**En Melilla hay tranquilidad completa**

MADRID 3 (3'00)

**Firma de Guerra**

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos de su departamento:

Disponiendo que los generales de brigada don Carlos Otero que manda la primera brigada de la 13.ª división y don Federico Berenguer que manda la segunda brigada de la 1.ª división pasen a prestar sus servicios en comisión a las órdenes del Alto Comisario de España en Marruecos.

Disponiendo que los coroneles de infantería don Gonzalo González de Lara, don Alfredo Coronel y don Alberto Castro Jirona, pasen a prestar sus servicios a las órdenes del Alto Comisario.

Autorizando los gastos mediante subasta para la construcción de un cuartel en el solar cedido por el Ayuntamiento de Salamanca, a cargo de la Comandancia de Ingenieros de Ciudad Rodrigo.

**PARTE OFICIAL**

El Alto Comisario comunica a primeras horas de la madrugada a la tranquilidad en Melilla es absoluta.

Se han llevado a cabo sin novedad los abastecimientos a las posiciones.

Por noticias fidedignas llegadas del campo enemigo se sabe que la dureza del castigo de anteayer ha sido enorme y que se encuentran muy quebrantados.

Las bajas que les causamos en las operaciones de la Mezquita ascienden a un número considerable.

**En el ministerio de la Gobernación**

El subsecretario de la Gobernación ha recibido esta madrugada a los periodistas manifestándoles que el ministro había recibido un telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos, diciendo que las comunicaciones de Correos entre España y Africa eran muy deficientes y que precisaba el rápido envío de personal, por considerarse insuficiente el que actualmente presta servicio.

En vista de este telegrama, los ministros de Gobernación y Guerra han celebrado una extensa conferencia con el director general de Comunicaciones, acordándose que mañana salga el conde de Colombl con dirección a Cádiz y después a Málaga, para reorganizar los servicios de Correos.

Después marchará a Melilla, Ceuta y Tetuán.

Piensa proponer el conde de Colombl al Gobierno que implante la franquicia postal para el Ejército de Africa y que a los soldados se les entregue unas tarjetas postales, para que, sin franquicia, puedan escribir a sus familiares.

El director de Comunicaciones ha dicho a los periodistas que desde mañana la correspondencia para Africa irá en sacas aparte para cada Cuerpo, con objeto de que no haya confusiones y el reparto se haga de la manera más rápida.

También se propone el director de Correos modificar las oficinas ambulantes de Málaga a Cádiz y de Granada a Madrid.

En su viaje a Africa le acompañará el subdirector de Correos y Telégrafos.

Ha añadido el subsecretario que se había puesto un telegrama a nuestro representante en Londres para que ordenen la salida del vapor cabiero al objeto de que rápidamente tienda la red desde Málaga a Melilla.

El Instituto Rubio ha comunicado

**NOTICIAS**

Refiriéndose a la curación de la tisis y reconstitución del sistema nervioso dice el doctor Créstany después de haber obtenido grandes éxitos con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus treinta años de existencia: Como medicación tónica reconstituyente es ideal y en la tuberculosis es cuando puede aplicarse con más justicia. Excita el apetito, estimula las funciones digestivas, disminuye los excesos de tos, la fiebre y sudores nocturnos y los movimientos, esfuerzos o ejercicios moderados se verifican sin cansancio, consiguiendo la normalidad de todas las funciones y franco alivio, por producir una sobre-actividad general de la vida celular. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

**Anuncio**

Se vende un carro para un par de mulas, seminuevo. Para detalles y tratar dirigirse a Mariano Biela, Granfén; se dará en condiciones.

**El segundo, compuesto de bersagliere, saldrá de Italia la próxima semana.**

**BANCO HISPANO AMERICANO**

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 2 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

**FONDOS PUBLICOS**

Interior 4 por 100 . . . . . 67'00  
Exterior 4 por 100 . . . . . 00'00  
Obligaciones del Tesoro. 000'00  
Amortizable 4 por 100. . . . . 00'00  
Amortizable 5 por 100 viejo. 00'00  
Amortizable 5 por 100, 1917. 00'00  
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100. . . . . 00'00  
Idem idem idem, 5 por 100. . . . . 00'00  
Idem idem idem, 6 por 100. . . . . 000'00

**VALORES INDUSTRIALES**

Banco Hispano Americano. . . . . 000'00  
Banco de España. . . . . 510'00  
Banco Español del Río de la Plata . . . . . 000'00  
Banco Hipotecario de España. 000'00  
Compañía Arrendataria de Tabacos . . . . . 000'00  
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. 284'00  
Idem idem idem M. Z. A. . . . . 285'00  
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes). . . . . 00'00  
Idem idem idem (Ordinarias) . . . . . 00'00

**MONEDA EXTRANJERA**

(Cambios de cierre)

Francos . . . . . 60'30  
Libras . . . . . 28'60  
Dollars . . . . . 7'65  
Marcos . . . . . 8'95  
Liras . . . . . 00'00  
Francos suizos. . . . . 000'00  
Coronas Austríacas (cheque) . . . . . 1'00

**Los sucesos de Bilbao**

**Continúa la huelga general**

Hace media hora se ha recibido en Madrid un telegrama dando cuenta de los sucesos ocurridos en Bilbao.

Parece ser que la huelga se ha prolongado como protesta a lo ocurrido ayer.

Los tranvías van custodiados por fuerzas del Ejército y el tránsito rodado no ha sufrido anomalía alguna.

Los tipógrafos continúan en huelga, no publicándose por esta razón los periódicos.

Como los tahoneros anunciaron ayer que hoy volverían al trabajo y no lo han hecho, el gobernador se ha incautado de las tahonas, elaborando el pan soldados de Intendencia. Hay tranquilidad y la población está abastecida.

En la fábrica la Vizcaya se han declarado en huelga los obreros, que ascienden a unos seiscientos.

Los huelguistas han levantado ocho metros de vía de la línea de Arenal.

En la desembocadura del río Cadogua, en la línea de Portugalete a Bilbao, ha sido encontrado un cartucho que estaba a punto de estallar.

**Hundimiento de un café**

LERIDA.—En el pueblo de Mallol se celebraban las fiestas mayores.

El café más concurrido del pueblo se ha hundido en ocasión de que se encontraba totalmente ocupado, quedando sepultadas todas las personas que en el local había.

Se están llevando a cabo con rapidez los trabajos de salvamento. Hasta ahora se han extraído cuatro muertos y numerosos heridos, diez de ellos en estado gravísimo.

**Llegada del batallón de Galicia**

SEVILLA.—Ha llegado en tren militar el batallón del regimiento de Galicia, de guarnición en Jaça.

Se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

La mitad del batallón se aloja en el cuartel de Soria y la otra mitad en el de Granada.

Estas tropas quedarán en Sevilla hasta que el Alto Comisario disponga su traslado a Africa.

Los soldados recorren las calles tocando la guitarra y cantando jotas.

Han salido para Melilla fuerzas de ingenieros.

El capitán general les ha obsequiado con cigarrillos, dando dos cajetillas a cada soldado.

**Pueblo destruido por un incendio**

QUITO.—Un violento incendio ha destruido la población.

A pesar de los grandes esfuerzos realizados para contener el incendio sólo han podido salvarse cinco casas.

Milagrosamente no han ocurrido desgracias personales.

Las pérdidas materiales son importantísimas.

**Tropas a la Alta Silesia**

ROMA.—La «Tribuna» dice saber que el primer batallón de refuerzo italiano destinado a Alta Silesia llegará hoy mismo a su destino.

**EL TIEMPO**

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al día 3 del corriente.

	8 mañana	6 tarde
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados.	719'3	716'7
Temperatura máxima a la sombra.	32'4	
Temperatura mínima a la sombra.	18'9	
Grado de humedad.	80	35
Procedencia del viento.	E	E
Fuerza aproximada del viento	1	5
Estado del cielo	Nub.º	Nub.º

**Mediero o arrendador. En Ola**

se necesita para un patrimonio de cuatro pares de mulas y una viña de 40.000 cepas. Dará razón don León Abadías (Salanova), Padré Huesca, núm. 80, Huesca.

**Seleccionadora usada**

Se vende una de dos cuerpos marca Clef, seminueva, en precio muy económico.

Dirigirse Lorda Astiz y Compañía, Maquinaria Agrícola, Huesca.

**Vacante**

de guarda Labrío, existe en el pueblo de Barbués desde el 29 de Septiembre. Dirigir solicitudes al señor alcalde.

Barbués 30 de Agosto de 1921.—El alcalde, Ambrosio Castán.

**Dependiente**

Se necesita uno con cinco o seis años de práctica, para el comercio de tejidos de Ramón Duch; inútil presentarse sin buenas referencias.

**MARBODAN y REZOLA**

LOGRONO

ESTA CASA CONS TRUYE LAS MEJORES PRENSAS Y MATERIAL PARA LA ELABORACION DE VINOS. NUMEROSAS INSTALACIONES REALIZADAS.



Pídase catálogo gratis.

**LA SUIZA**

Es la casa más surtida en toda clase de postres, bombones y artículos de fantasía.

Todos los días helados diferentes.

Coso Alto, 17 Teléfono 218

**Se vende un asno semental, de cuatro años, de ocho palmos, pelo tordo, probado con muchas hembras de su clase y yeguas, con resultados completamente satisfactorios, en 1.500 pesetas.**

Para tratar, dirigirse a su dueño, Santos Gracia, Peralta de Alcofea Huesca).

**Jabón Zotal**

MEDICINAL Y DE TOCADOR. CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Venta: Perfumerías y Droguerías.

IMP. VIUDA L. PEREZ.—HUESCA

**ZOTAL**

(Marca registrada)

Atrae y mata las moscas, mosquitos y otros insectos.

Es conveniente la destrucción de las moscas por ser las propagadoras de muchas enfermedades.

Concesionarios Camilo Tejera y Hermana Martínez Montañés 25 SEVILLA.

**ABONOS**

Vendemos SUPERFOSFATO DE CAL 18/20 por 100 de procedencia extranjera, de calidad superior a todas las demás marcas. PROBARLO ES ADOPTARLO.

Tenemos depósitos en

TARDIENTA. . . . . Sr. D. Angel Asó.  
ALBALATE DE CINCA. . . . . Sr. D. Francisco Castel.  
MONZON. . . . . Sr. D. Francisco Casanovas.

donde pueden dirigirse para adquirirlo, así como a la Central.

**Sociedad Anónima de ABONOS MEDEM**

Trabajar, número 78 Apartado 252 BARCELONA

Diputación de Huesca

# Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 31  
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza  
Establecimiento fundado en el año 1845

## CUENTA DE METALICO EN INTERES

### Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones plazo a fijo de un año . . . . . 4 por ciento anual.  
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de . . . 3 1/2 por ciento anual.  
En las imposiciones a voluntad, a razón de . . . . . 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengan el 2 por 100 de interés

**Préstamos y descuentos** Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de depósitos hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales

**Depósitos en custodia** Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, cartas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc.

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

## BAUTISTA APARICI y Compañía

Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108

NOTA.—Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con pie francoamericano no son inmunes a la filoxera.

## SUSTITUCIONES PARA AFRICA

Agencia matriculada  
de Rafael Naude García  
Alfonso I, 16. - Zaragoza

Cuota de suscripción: 475 pesetas

Esta Agencia realiza sus contratos depositando en el Banco de Aragón el importe a disposición de interesado hasta que queda cumplida la finalidad de las mismas. Si por cualquiera causa no quedara hecha la sustitución dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al sorteo, los interesados pueden retirar la cantidad íntegra depositada.

Absoluta garantía en las operaciones

Representante para esta provincia:

D. José Sender. Mercado, 12, pral.

## FELIX SCHLAYER

Maquinaria para agricultura  
e industrias derivadas

HUESCA ZARAGOZA  
Ronda Estación Coso, 106

El  
fabricante  
del  
ante  
Pedro  
Saputo  
ha con-  
seguido  
acreditar  
en  
varias  
regiones  
el  
ante  
Aragón

## AVISO IMPORTANTE

Los socios de la Asociación de Labradores que deseen obtener trigo de simiente por conducto de la Asociación, deberán formular el pedido a las oficinas hasta el día 25 del actual.

Asimismo si alguno de los asociados necesita abono para la sementera y lo desea de la Asociación, debe dirigirse el pedido por todo lo que resta del mes.

Los asociados que tengan pendientes sus cuotas mensuales procurarán recoger los recibos cuanto antes en bien de la buena marcha de la Administración.

## Labradores y ganaderos

Para constituir una personalidad colectiva que, al amparo de las leyes, defienda vuestros intereses y los generales de la provincia, en relación con el desarrollo de la agricultura y de la ganadería, es indispensable la unión de todos, por la que debemos trabajar sin descanso.

### Leñas

De limpia de carrascal, existencia de tercejales hechos.

### Tejas

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.  
Pedidos: Castillo de La Mezquita Estación de Plasencia (Huesca).

**Se venden** 4 piezas de madera pino, procedentes de una prensa de viga de aceite; cada una de 9 metros largo, por 0'30 ancho y 0'40 grueso; una caldera de cobre, varias piezas de encina y litonero secas, y un nogal.  
Precios y condiciones dirigirse a don Ricardo Laclaustra. Monzón de Cinca.

### BOCA Y DIENTES Dr. Pellicer

MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.

### HUESCA ARRIENDO

De un horno de pan cocer, sito en la calle de Dormer (San Bernardo), números 10 y 12, con habitación y grandes locales, propios para labranza, industria o almacenes.  
Informes y condiciones, Sancho Ramirez, núm. 1, principal.

**Carrero** Dentista  
Huesca

### Material eléctrico

Motores y lámparas nítra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

**URIEL HERMANOS**  
Coso Alto, 24 y 26 Huesca

**PATRICIO ABBAD**  
ABOGADO  
AGENTE DE NEGOCIOS  
HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Ramiro el Monje, 50 HUESCA

Suscribase usted a  
**LA TIERRA**  
Periódico de gran información

### CONFERENCIAS PARA SEÑORAS

POR EL

**P. CONEJOS. S. J.**

DOS TOMOS

De venta en la Librería VIUDA de L. PEREZ

